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0. Kadering en leeswijzer 
Dit rapport geeft een overzicht van enerzijds de activiteiten en aantal deelnemers, anderzijds een synthese van 
wat de deelnemers ons vertelden doorheen alle activiteiten. 
 
Als inhoudelijke kapstok gebruiken we de 4 grote thema’s: 

1. Zwembad 
2. Recreatiepark 
3. Sportpark 
4. Mobiliteit 

 
Voor elk van die thema’s volgt een synthese van wat de deelnemers vertelden, zowel in het algemeen als voor 
bepaalde doelgroepen: 
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Thema Naast algemene resultaten ook specifiek aandacht voor: 

Zwembad Watersportclubs 
Kinderen en jongeren 
Personen met een beperking 
Sociaal zwakkere doelgroepen 

Recreatiepark Kinderen en jongeren uit de school en buurt 
Buurtbewoners 
Personen met een beperking 
Sociaal zwakkere doelgroepen 

Sportpark Sportclubs 
Buurtbewoners 

Mobiliteit Buurtbewoners 
Bezoekers zwembad 
Bezoekers sportpark 



 

 

1. Activiteiten en aantal deelnemers 
Tijdens de eerste fase van de participatie hadden we volgende activiteiten: 

 
In de bevraging en de ondersteunenden activiteiten hadden we 1291 deelnames van 896 deelnemers. 
We kregen in totaal een 1614-tal deelnames in de 12 activiteiten van in totaal naar schatting ​(*)​ 1030 deelnemers. 
 
(*) in deze schatting rekenen we een 190-tal mensen die aan verschillende activiteiten deelnamen. 
(**)  al meegeteld bij de bevraging 
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Activiteit Aantal deelnemers Deelnames Deelnemers 

Klankbordgroep 24.06.20 38 deelnemers, onder wie 25 als externe raadgevers 
van raden of verenigingen 

25 25 

Infomarkt 16.09.20 146 bezoekers 146 146 

Digitale bevraging 
van 16.09 tot 22.10 

813 deelnemers; 5 van de 813 via de papieren versie. 
Antwoorden:    1.   Zwembad: 498 

2. Park: 246 
3. Sportpark: 212 
4. Mobiliteit: 252 

                        Totaal:            ​1208 

1208 813 
 

School OLVP 
Wandel- en tekenworkshops 1ste 
tot 4de leerjaar 29.09 en 30.09.20 

72 kinderen 72 72 

School OLVP 
Klassikaal invullen enquête door 
5de en 6de leerjaar 13.10 en 15.10 

56 kinderen  (56)​(**) 
 

Interviews bij ingang van het 
zwembad 03.10 en 07.10.20 

54 interviews  (54)​(**) 

Jongerenworkshop vzw Jos 
Kroonmolenwijk - 20.10.20 

8 jongeren 8 8 

Focusgroep met personen die 
professioneel werken in de buurt 
met specifieke doelgroepen 

3 begeleiders 3 3 

Gesprek moeders 
10.11.2020 geannuleerd wegens 
COVID, informele reacties 

3 moeders 3 3 

Workshop adviesraad personen 
met een beperking - 10.11.2020 

Uitgesteld wegens Corona    

Stadsgesprek rond de resultaten 
van de enquête - 18.11.2020 

138 deelnemers verdeeld over 4 sessies 138 138 

Telefonische en schriftelijke 
reacties op de samenvatting van de 
resultaten van de enquête 

11 deelnemers, 3 via telefonische contact en 8 reacties 
per email 

11 11 



 

 

2. Diversiteit en bereik van een breed publiek 

We hebben geprobeerd met de bevraging zo veel mogelijk verschillende doelgroepen te bereiken, en zijn er ondanks de 
sanitaire maatregelen goed in geslaagd. Over het algemeen is een zeer divers publiek bereikt. We hebben goede accurate 
gegevens uit de online bevraging: 
 
Enkele belangrijke doelgroepen: 

- 396 buurtbewoners  - zeer goed vertegenwoordigd 
- 304 zwemmers, onder wie 60 leden van watersportclubs - goed vertegenwoordigd 
- 227 sporters - goed vertegenwoordigd 

 
- Kinderen en jongeren: 

- 72 kinderen van 6-9 
- 61 kinderen 10-11 
- 24 jongeren 12-18 (16 online en 8 in workshop) - een tweede workshop kon niet doorgaan wegens de 

Corona-maatregelen. 
- 19 personen met een beperking - weinig zelf vertegenwoordigd. Dit wordt gecompenseerd door 

- interviews in het Sinbad van ouders van G-sporters 
- Directe vertegenwoordiging in de klankbordgroep 
- De adviesraad voor personen met een beperking gaf schriftelijk advies 

- Diverse doelgroepen - Deze doelgroep werden bereikt via 
- De jongeren workshops bij vzw Jos - 8 jongeren 
- De interviews bij het Sinbad op zaterdag, moment dat economische zwakkere doelgroepen naar de gratis 

les komen - naar schatting 20 
- Huis van het kind - workshop geannuleerd wegens covid maar informeel feedback van 3 ouders 
- Onder de kinderen bij OLVP waren er ook heel wat met andere dan Nederlands als moedertaal 

 

 
Beeld: deelname aan de online bevraging volgens leeftijd. 
 
Voor meer detail verwijzen we naar de rapporten: 
1. Eindrapport Deelnemers 
6. Rapport activiteiten met kinderen en jongeren 
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3. Thema Zwembad 

Opmerking: in de vragenlijst en detail-rapporten is er een sectie mobiliteit naar het zwembad. In dit syntheserapport staat 
dat onder hoofdstuk mobiliteit. 
 
Algemeen 
Welke zwemmer deed mee? 
We bereikten een divers publiek van zwemmers, zowel individueel als wie in groep komt of de zwemmers die aan een club 
gebonden zijn. Bij de clubleden zijn er vooral zwemmers en leden van de duikclub, maar ook enkele andere clubs. 
De meeste zwemmers komen regelmatig in het Sinbad, de clubzwemmers bijna altijd. 
 
Waarom gaat men naar een ander zwembad? 
Als voornaamste reden komt ‘Meer recreatiemogelijkheden (vooral glijbanen) elders’ naar voor (33%). Dit blijkt vooral 
belangrijk voor respondenten die meestal samen met anderen (niet in clubverband) zwemmen (45%), maar is eveneens de 
voornaamste reden voor leden van een (zwem)sportclub met 28%. De tweede reden is ‘Het is daar toffer (vaak warmer 
water)’ (19%), gevolgd door ‘Gebrek aan beschikbaarheid SINBAD’ (16%). 
 
Reserveren? 
60% wil niet reserveren, 30% wel. Bij de leden van clubs wil de meerderheid reserveren (50%). De voornaamste reden is 
beschikbaarheid en rustig kunnen zwemmen. Sommigen vinden reserveren tijdens de COVID periode OK, maar niet 
erbuiten. 
 
Tevreden vandaag? 
Men is over het algemeen tevreden vandaag: 
❏ Ingang: 9% ontevreden, 53% tevreden​ - wat beter kan is meer ruimte op drukke momenten en de trappen en 

draaideur die wat moeilijk zijn met kleine kinderen. 
❏ Groot bad: 20% ontevreden, 41% tevreden​ - liever warmer water, een groter bad, meer plaats 
❏ Klein bad: 21% ontevreden, 28% tevreden​ - er is geen recreatie (saai), het is te koud voor babys en het is niet 

diep genoeg om grotere mensen te leren zwemmen. 
❏ Kleedkamers: 12% ontevreden, 52% tevreden​ - vooral te klein en niet proper (urinegeur) 
❏ Groepskleedkamers: 11% niet tevreden, 26% tevreden​, meer dan 50 geen mening - vaak te klein voor de 

huidige groepen en bezetting 
❏ Over de ander zalen heeft men meestal geen mening. 
❏ Cafetaria: 7% niet tevreden, 43% uitdrukkelijk tevreden​ (en 33% geen mening) 
❏ Ticketsysteem: 8% niet tevreden, 33% wel​, 43% geen mening - het wachten stoort, het ticketsysteem is 

omslachtig 
❏ Abonnementsysteem - 4% ontevreden, 42% tevreden​, 49% geen mening 
❏ Toegangsprijs: 6% ontevreden, 53% uitdrukkelijk tevreden​, 28% geen mening 
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Welke faciliteiten voor de recreatieve zwemmers? 
Men wil vooral recreatie/zwemparadijs en een groot 50m bad. Ook de kleedkamers zijn belangrijk. 

 
 
Tijdens het stadsgesprek en de reacties per telefoon en mail nadien ging men dieper in op de faciliteiten voor het 
sportbad en zwemmen: 
❏ 50-meter bad 

❏ Zorgen dat voor sportwedstrijden alles conform de regelgeving is, bij voorkeur op Belgisch niveau. 
❏ Nuttig dat het 50-meter bad in 2 kan gedeeld worden. 
❏  
❏ Het sportbad moet duidelijk gescheiden worden van het recreatiebad. In Rozebroeken is dat goed 

geregeld. Ook de indeling van het sportbad, met een verzinkbaar deel is goed uitgedacht. 
❏ Afscheiding tussen sportbad en recreatief bad, voor wie rustig baantjes wil zwemmen. Geen 

fastfood in de zwemruimte. 
❏ Ook opdeling van de ruimte voor sportclubs en gewone zwemmers. 

❏ Senioren: 
❏ Plaats voor senioren om rustig te kunnen zwemmen, vooral overdag in de week. Nu is dat een 

probleem omdat de scholen ook overdag komen. 
❏ Behoud van het speciale uur voorzien voor de 3e leeftijd 

❏ Sportieve individuele zwemmers: 
❏ In het nieuw zwembad moet het mogelijk zijn om te zwemmen wanneer het je past, niet wanneer 

de openingsuren aangeven dat je kan komen. 
❏ Doelgroepen 

❏ Alle doelgroepen moeten een plek krijgen om te zwemmen, en ook recreatie. 
❏ Als leerkracht is het nu fijn dat er in Sinbad voldoende ruimte is. Een gemis is wel een 

doelgroepenbad, met verstelbare bodem. 
❏ Trappen in het water voor minder valide personen, zodat ze niet steeds met een lift in/uit het bad 

moeten 
❏ Reservatiesysteem, openingsuren  en abonnementen 

❏ Een sportbad kan gerust andere openingsuren dan een recreatiebad hebben. Vraag om zoals nu 
vanaf 7h open te zijn. Ruimere openingsuren. Het is jammer dat het nu op zondagnamiddag 
gesloten is, want dan hebben mensen net tijd. 

❏ Gebruiksvriendelijk, bv. bij reserveringen zien of het druk is. Tijdsslots op reservatie en tijdsslots 
voor vrij zwemmen. 

❏ Behoud van de jaarabonnementen voor frequente zwemmers aan huidige prijs. 
❏ Betaalbaarheid heeft voor iedereen andere invulling. Hopelijk wordt het kansenpastarief hier ook 

aanvaard. 
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Welke faciliteiten in het flankerend recreatief programma? 
Wie recreatie wil, wil vooral glijbanen, wildwaterbaan, ook een buitenbad is populair. En ligweide en golfslagbad lijken 
minder gevraagd. 

 
Als andere activiteiten vermeldt men Aquagym/aquafitness en meer lessen voor kinderen (vanaf 3 jaar), ook activiteiten 
voor alleen dames 
Men wil die activiteiten omdat er in Sint-Niklaas en de regio te weinig aanbod is. 
 
Wat willen de kinderen zelf? 
In de tekeningen van de 6-9 jarigen is vooral vraag naar recreatie:  

- Glijbaan 
- Springplank 
- Bubbelbad 
- Opblaasbaar speelgoed 
- Wildwaterbaan 
- Draaikolk 

 
Wat willen de jongeren zelf? 
Bij de jongeren 12-17 horen we vooral: 

- Ook meer recreatie, zowel wild water als ook jacuzzi/wellness 
- Thema-avonden, bv disco-avond 
- Ivm overlast van jongeren zorgen dat de regels goed gekend, de jongeren de regels mee laten opstellen zijn en 

gecommuniceerd/gehandhaafd door stewards. Jongeren vonden schorsing een faire maatregel. 
- Aparte banen voor senioren 
- Leren zwemmen: kunnen deelnemen aan lessen voor jongeren en volwassenen 
- Als moslim meisje kunnen zwemmen met burkini en op een moment enkel voor vrouwen 

 
Tijdens het ​stadsgesprek​ en de reacties per telefoon en mail nadien ging men dieper in op de faciliteiten voor 
het sportbad en zwemmen: 
❏ Kinderen: 

❏ Voor jonge kindjes: waterglijbaan, naar analogie center parcs 
❏ Graag ook recreatie voor kinderen tussen 7-12 jaar, in Beveren ontbreekt dat (die leeftijd is te 

groot voor peuterbad en te klein voor wildwaterbanen). 
❏ Goede opsplitsing in leeftijdscategorieën zodat kleine kindjes ongestoord kunnen spelen, zonder 

dat er grote kinderen rond lopen 
❏ Scheiden 

❏ Verschillende functies (sportief vs. recreatief) moeten voldoende afgescheiden zijn van mekaar, 
zodat mensen mekaar niet storen. 

❏ Reinaert De Vos​ als mascotte 
❏ Flankerend programma naast het zwembad 

❏ Multifunctioneel: ruimtelijke footprint beperken. Dus ruimtes multifunctioneel opvatten om de 
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ruimtelijke footprint te beperken, zodat ze constant in gebruik zijn, zo weinig mogelijk leegstaan. 
❏ Hamam en wellness, als dat het aanbod zwemmen niet vermindert 
❏ Fitness: 
❏ Turnzaal waar andere activiteiten voor ouderen kunnen doorgaan. 
❏ Een aanbod aquagym wordt beaamd door verschillende mensen. Nu doet men dat soms in een 

privé-zwembad, zou mooi zijn in Sint-Niklaas. 
❏ Buitenzwembad 

❏ Is meermaals aan bod gekomen als een pluspunt 
❏ “Een buitenbad zoals in Beveren is interessant” 
❏ Anderzijds is buitenzwemmen al aanwezig op De Ster en is Beveren dichtbij 

 
Cafetaria 
❏ Voor het zwembad, als ouder/begeleider: 

❏ Belangrijk dat je vanuit cafetaria ook zicht hebt op je kinderen. 
❏ Duidelijke scheiding zwembad/cafetaria. Mensen moeten ook van de cafetaria gebruik kunnen 

maken zonder dat ze komen zwemmen 
❏ Voor de buurt / het park: 

❏ Gezellige cafetaria, waar je iets kleins kan eten, zelfs een goede horecazaak, zou ook fijn zijn 
voor de buurt en voor wandelaars in het park. Verbinding cafetaria met park is wenselijk. 

❏ Ontmoetingsruimte, cafetaria voor eten/drinken. Dat zou het gebied mee opwaarderen. 
❏ Ruimte voor iets cultureels, voor jeugd,… meer dan enkel een zwembad. Het zwembad moet echt 

deel uitmaken van de buurt, niet louter eenvoudige cafetaria (goed voorbeeld: De Meet). 
 
 
Welke faciliteiten voor de watersportclubs? 
Vrijwel alle gesuggereerde faciliteiten worden belangrijk gevonden. Een 50m bad steekt er bovenuit, gevolgd door een 
verstelbare bodem, groepskleedkamers, opslagruimte en een vergader-werklokaal voor clubs.  

 
De zwemclubs leggen ook uitvoerig uit wat ze willen, opmerkelijk: 

- Accommodatie, ruimte om nationale events te organiseren. Bijvoorbeeld is een sporthal vlakbij het zwembad 
belangrijk als gebouw waar de vele competitiezwemmers bij events kunnen verblijven. De zwemfederatie wil hier 
een apart overleg. 

- Duikers willen min 3 m diepte, en ook stockageplaats 
- G-kleedcabines 
- Ruime clublokalen 
- Volledige sport- en competitie-uitrusting 

 
Voor meer detail verwijzen we naar de verslagen van de bilaterale gesprekken met de watersportclubs. 
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Wat doen voor speciale doelgroepen? 
❏ Voor de peuters en kleuters​: apart bad, genoeg plaats voor lessen en watergewenning, warm genoeg en apart, 

weg van de grotere baden voor de veiligheid. 
❏ Voor kinderen​ vooral veel recreatie maar ook een groter aanbod lessen 
❏ Voor jongeren​: vooral recreatie voor de ouderen, niet enkel juist voor de kleine kinderen 
❏ Voor personen met een beperking:​ lift en inrij- / inglijzone voor mensen met rolstoel, voldoende plaats voor een 

aparte baan 
❏ Senioren:​ aparte seniorenuren om rustig te kunnen zwemmen, warm water, aquagym en ook wellness 
❏ Ouders jonge kinderen: ​dezelfde dingen als voor de puters + grote kleedkamers, zitplaatsen bij het babybad, voor 

de iets grotere kinderen een sportaanbod terwijl de kinderen zwemmen. 
❏ Begeleiders van zwemmers:​ binnen mogen in het zwembad, ruimte voor hun spullen, meer gratis 
❏ Revaliderende mensen:​ idem als personen met een handicap + specifieke momenten voor hen, warmer water, 

baan kunnen reserveren, warmwaterbad met stroming 
❏ Andere: 

- meerdere vragen van ​moslima’s​ om te kunnen zwemmen met lichaamsbedekkend pak, enkel onder 
vrouwen en zonder dat men vanuit de cafetaria kan gezien worden. Ook LES voor moslima’s om te LEREN 
zwemmen 

- Kansenpas behouden 
 
 
Welke criteria voor de beoordeling van de voorstellen? 
In het algemeen blijft een lage toegangsprijs voor de zwemmers het belangrijkste criterium (25%), gevolgd door een 
gedeelde tweede plaats tussen: Kwaliteit sportbad en sportfaciliteiten (21%), Kwaliteit recreatie (20%) en Duurzaamheid: 
laag energieverbruik, laag chloorverbruik (20%). Voor leden van sportclubs komt Kwaliteit sportbad en sportfaciliteiten op de 
eerste plaats met 40%. 
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4. Sport- en Recreatiepark 

Recreatiepark algemeen 

Er is nood aan een park 
Heel wat mensen (>50%) wandelen vandaag al door de straat rond en in de buurt van het park, vooral de buurtbewoners 
(86%). Ze komen graag alleen of samen met partner en/of kinderen. De bezoekersaantallen kunnen echter aanzienlijk 
verhoogd worden als er meer aandacht wordt gegeven aan de inrichting van het park: 95% zegt het park te willen gebruiken 
als het ingericht wordt, 66% zelfs wekelijks of dagelijks. 
 
Hoe maken de bezoekers (graag) gebruik van het park?  
❏ De meeste bezoekers zijn op zoek naar rust in het park en willen genieten van de buitenlucht en de zon. Dit zowel 

in de zomer als in de winter. Rust en natuur komen vandaag reeds als voordeel van het park uit de bus, maar extra 
aandacht hiervoor zou dus zeker een gunstig effect hebben. 

❏ De kinderen en ouders van kinderen (30-49j) zien speeltuin/speelbos als even belangrijk. Maar ook kinderen geven 
“chillen” en “een praatje maken” als erg belangrijke functie. 

❏ In de winter kiest men minder “chillen” en iets meer sporten, opvallend weinig mensen zeggen dat ze in de winter 
niet naar het park gaan. 

 
Wat moet er voorzien worden in het park? 
❏ Speelbos / speeltuin - Het speelbos vinden de deelnemers belangrijk, vooral de kinderen en hun ouders (31-49 j). 
❏ gezellige plekjes om elkaar te ontmoeten zijn ook erg belangrijk, de Nr 1 keuze van 50+ en zeker 65+ 
❏ Verlichting is een must, zodat de bezoekers zich veilig voelen. Dat is de Nr 1 keuze van de groep 19-30 jaar. 
❏ Sanitair scoort ook hoog. 
❏ Er is in de tekst-opmerkingen veel vraag naar een ​hondenweides​. De allochtone jongeren zeggen allemaal bang te 

zijn van honden en vragen duidelijk gescheiden zones en honden aan de leiband erbuiten. Ook enkele ouders zien 
honden niet in de buurt van speelplekken. 

❏ Rond collectieve groentetuinen zijn er vooral vragen hoe het functioneert, ook wel wat scepticisme. 
❏ Buurtbewoners zijn bang van overlast en vuil rond grote ontmoetingsplekken. 

 
Op de vraag “Wat is echt belangrijk” spreekt men vooral veel over 
❏ Rust 
❏ Groen/natuur. 

 
Wat moet er in een speelbos komen? 
In de wandel- en tekensessies voor kinderen leerden we: 
❏ Boomhut ​- Liefst 72% van de kinderen tekende een boomhut. Dus is er nood aan genoeg boomhutten, liefst 

verbonden. Belangrijk attribuut: een gewone ​ladder​ of ​klimnet​, en ​glijbaan​ of ​kabelbaan​ om de boomhut te 
verlaten. Meisjes maakten de boomhut ook ​interessant om er te blijven​ door gezelligheid of een uitkijk. 

❏ Klimmen​ - Naast de boomhut tekende 1 op 3 ook andere klimtoestellen in het bos. Meisjes nog iets meer dan 
jongens. 

❏ Glijbaan en schommel​ - ook de klassiekers ontbraken niet 
❏ Doolhof​ - Populair bij jongens, opvallend veel minder bij meisjes 
❏ Ook ​bomen en dieren​ zijn belangrijk voor kinderen. 
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De jongeren willen naast aandacht voor spelen ook plaats voor rust en groen, en net zoals de groep 19-30 aandacht voor 
veiligheid, aanpak overlast en probleemgedrag en netheid. Alle niet-belgen zijn bang van honden en vragen dat honden aan 
de leiband moeten. 
 
 
Welke doelgroepen verdienen extra aandacht het park? 
De deelnemers wensen dat er bij de herinrichting van het park aandacht wordt besteed aan iedereen, voornamelijk op het 
vlak van faciliteiten en meer bepaald wat betreft vermaak en toegankelijkheid. 
❏ In lijn met de gewenste aandacht voor speeltuinen, dient er extra rekening te worden gehouden met kinderen als 

doelgroep, vooral kinderen die klein wonen. Men vraagt ook begeleiding, bv. Speelpleinwerking. 
❏ Jongeren in het algemeen willen zich kunnen vermaken in het park. 
❏ Ook senioren moeten zich er welkom voelen en aangenaam kunnen vertoeven. Ze willen er ook komen met een 

seniorenverenigingen en zien graag activiteiten als petanque of kubben en ook voldoende banken. 
 
Welke aspecten van duurzaamheid zijn belangrijk? 
De aspecten rond duurzaamheid die de deelnemers belangrijk vinden zijn sterk gekoppeld aan het uitzicht van het park en 
het landschap in het algemeen. Biodiversiteit is de uitschieter. Kinderen leggen veel nadruk op landschap en water; 
volwassenen vooral op biodiversiteit en duurzame mobiliteit. 

Sportpark algemeen 

Welke sporter deed mee? 
De meerderheid van de respondenten sport vandaag niet op de site (65%). Van degene die wel op de site sporten, doen de 
meesten dit individueel (15%) of als lid van een club (15%). Men voetbalt er of loopt er. Er wordt ook veel gewandeld en 
gefietst. Er waren ook 15 vertegenwoordiger van sportclubs. 
 
Er is nood aan meer sport... 
89 % zou sporten in het aportpark. De helft zou vooral los van een club sporten (50%). 21% zou sporten zowel met als los 
van een club en 18% juist omdat zijn/haar club er is. 
 
Welke voorzieningen in het sportpark voor de sporters? 
Een vijfde vindt dat een ​multifunctioneel sportplein​ kan toegevoegd worden op Puyenbeke. 18% heeft andere suggesties 
waarbij we regelmatig een Finse piste/looppiste en een petanqueterrein zien terugkomen. Gevolgd door ruimte voor indoor 
sport zoals onder andere biljarten. Verder vinden de deelnemers ook hindernissenparcours, outdoor fitness, kleedkamers 
met douches en padel een goed idee. 
De hoofdreden is dat er te weinig aanbod van is in de buurt (29%) of elders in Sint-Niklaas (27%), gevolgd door te weinig 
aanbod in de wijdere regio (16%). 
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Welke voorzieningen in het sportpark voor de sportclubs? 
Er is vraag naar: 

- De rugby club wil zich graag hier vestigen 
- Een sporthal (tekort in de regio) 
- Behoud biljartclub (87 leden) 

 
Vragen rond TOEGANG: 

- Vraag voor wekelijks Volleybal en Kubb voor senioren 
- Wekelijks voetbal 
- Parkeerplaats voor tornooien, ook plaats voor uitclubs 

 
Vragen rond PARKING: 

- Tornooi tot 100 deelnemers 
- Tornooi met BBQ tot 200-300 deelnemers 
- 80 wagens 
- Ultimate frisbee trekt 160 personen op tornooien 

 
Vragen rond INFRASTRUCTUUR: 

- Vooral vraag naar kleedkamers en douches, ook cafetaria 
- Zaal voor de biljartclub (dagelijks) 
- Vraag naar gebouw voor indoor bv, volley, tafeltennis 

 
Welke doelgroepen verdienen extra aandacht? 
Jongeren komen naar voren als de doelgroep waaraan we het meeste aandacht moeten besteden in het Puyenbekepark 
(23%). Kinderen en ouderen worden elk aangeduid door 18%,  gevolgd door ouders jonge kinderen (14%),  personen met 
een handicap (13%). 
 
Veel verschillende suggesties worden aangehaald, zie het detailrapport. Belangrijk is dat bij het voorzien van 
sportfaciliteiten rekening wordt gehouden met de toegankelijkheid voor iedereen. 
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Verdere uitdieping tijdens het stadsgesprek en de reacties per telefoon en mail 

 
Voorkeur voor vermenging park met sportfaciliteiten of liever gescheiden? 

Argumenten sportfaciliteiten gegroepeerd naast het park: 
❏ Liever gescheiden, zodat er tijdens wedstrijddagen toch ook ‘rustig’ naar het park gegaan wordt 
❏ Geluid- en lichtoverlast zijn wellicht juist redenen om sport te concentreren 
❏ Goed om verschillende sporten op één site te zetten en te vermengen zodat deze ook elkaar bevruchten. 
❏ Een bomengordel of groengrodel rond elk terrein zorgt er voor dat elk terrein veel vallende bladeren in de 

herfst heeft te verwerken. Bij een bundeling van velden heb je dat minder. 
❏ Sportvelden liefst verder van de woningen, i.v.m. geluidsoverlast 

Argumenten vermenging park met sportfaciliteiten: 
❏ Rond het voetbalveld kan er gespeeld worden, dat is handig voor ouders 
❏ Het ‘groene gevoel’ lukt misschien het beste als de sport zo veel mogelijk geïntegreerd wordt in het park. 
❏ Gespreide inplanting van sportterreinen, niet te dicht bij elkaar. 
❏ Leuker om al wandelend van het ene naar het andere te ontdekken, een kans om minder ‘silo’ te denken 

School 
❏ De school is hier een belangrijke factor is. Dat zij een vlotte doorgang hebben naar speelbos en park. 
❏ Zicht vanuit de school: liever op een park dan op een voetbalveld, maar speel- en sportmogelijkheden wel 

op wandelafstand van de school voorzien 
❏ Als park aansluit aan de school krijg je alternatieve mogelijkheden om via zachte toestroom naar de school 

via de achterkant te organiseren KANS 
 

Waar moet de parkruimte zich bevinden? 
Perspectief omwonenden 
❏ Grenzen de sportterreinen aan tuinen? Opgelet voor veel geluid; best zo ver mogelijk weg van de tuinen 
❏ Voorkom lawaaioverlast voor de buren door sportactiviteiten. Velden centraal leggen is beter voor de buurt 

Geconcentreerd - Links van de beek 
❏ Populair (in meerdere sessies) 
❏ Aan de linkerkant is er een woonwijk, het speelbos kan een buffer zijn voor de sportactiviteiten (bewoners 

hoge bokstraat). 
❏ Het sluit aan bij huidige situatie als grote open ruimte; mooie overgang over speelbos naar akkers 
❏ Voor de scouts moet het speelbos voldoende maat hebben, voorkeur voor een groter bos links op de site 
❏ Overzichtelijk voor ouders. Als kinderen in het bos mogen spelen’, dan weet je ook waar ze zijn 

Geconcentreerd - Rond de beek 
❏ Voordeel van recreatie langs de beek: wisselend landschap, niet eentonig 
❏ De waterpartij in park spoor noord is fantastisch 
❏ Opgelet veiligheid: De beek moet misschien niet doorheen het speelbos lopen; kinderen kunnen in de beek 

vallen. Rond de beek moet er een een afsluiting komen voor de kinderen of ballen die in de vijver vliegen. 
Over het hele terrein: 
❏ Parkgevoel moet zo groot mogelijk zijn. Op het volledige terrein te proberen doortrekken. 
❏ Het zou leuker zijn om overal te kunnen wandelen 

 
Open ruimte 
❏ Behoefte aan te kunnen recreëren in open ruimte. 
❏ Er verdwijnt veel ruimte in zo veel voetbalvelden. Meest efficiënte indeling, met een maximaal groen. 
❏ Een grote open ruimte om vrij in te bewegen is het meest belangrijke 
❏ Graag ruimte voorzien voor spontaan gebruik grote open ruimte, bv. cricket, frisbee, yoga, Tai Chi, .. 
❏ Misschien zijn volkstuinen een opportuniteit 

13 

Ondersteuning bij het participatietraject voor sport-en recreatiepark 
Puyenbeke - Syntheserapport 1ste fase: Analyse Kansen en Uitdagingen 



 

 

❏ Graag publiekstuintjes op de site; misschien op het stuk rechts van het baseballveld; zo ontstaat meer 
binding met de buurt 

Andere overwegingen: 
❏ De opzet van het park hangt af van de mate van exclusief gebruik van de sportvelden; wanneer ze publiek 

toegankelijk zijn is het logischer ze te mengen 
❏ Trage weg volledig rondom rond. Op die manier is het groen ook dichter bij de scholen 
❏ Recreatie van ouders moet mogelijk zijn terwijl kinderen sporten of spelen. Goed voorbeeld in Vrijbroekpark 

in Mechelen 
❏ Er moet wel de mogelijkheid zijn een route te lopen/joggen die niet te kort is.  
❏ Sportterrein concentreren rond faciliteiten. 

Bos 
❏ Als je het een bos noemt, moet het een bos zijn. Dat wil zeggen dat het zo breed mogelijk zijn. Als je van de 

ene kant de andere kant kan zien, dan is het geen bos. 
❏ Best concentreren, en speelbos een speelbos laten zijn. 

Sanitair 
❏ Voor het goed functioneren van het park is proper en toegankelijk sanitair van belang (toilet, douches) 
❏ Sanitair voorzien voor iedereen (niet alleen voor de clubs) 

 
Willen sportclubs een afbakening van de sportterreinen? 

Zo weinig mogelijk 
❏ Zo laag mogelijk. Overdaad aan hekken vermeiden. Zo heb je meer een gevoel van ruimte 
❏ Niet rond alle terreinen hekken. Al het publiekelijke zo toegankelijk mogelijk.  
❏ Waarom is er afbakening nodig? Als men over de hekken wil kruipen doen ze dat gewoon. Hekken zijn ook 

nefast voor de toegankelijkheid en het open karakter. 
Maar… je kan het niet uitsluiten 
❏ Competitie moet wel afgesloten kunnen worden 
❏ Weinig hekken oogt democratischer, maar hekken zijn nodig om hoog kwalitatief veld te behouden 
❏ Conflicten tussen de sportclubs vermijden. Gedeelte dat moet afgesloten worden best aan de buitenkant, 

zodat het open deel zo groot mogelijk blijft.  
❏ Hangt af van type sport, bv. voetbalplein 

❏ Ballenvangers 
❏ Wel een afbakening, ook om ouders van het veld te houden. 

❏ Er zal wel een oplossing moeten bedacht worden voor de scoutsterreinen. 
❏ Type omheining is belangrijk. 

❏ Draadhekkens worden snel kapot geknipt. 
❏ Haagbeuken in plaats van hekken 

Toegankelijk 
❏ Er komen vaak oudere kinderen uit de buurt spelen, maar die moeten nu ‘illegaal’ sporten. Creëer 

toegankelijkheid zodat jongeren niet meer als ongewenst beschouwd worden op de terreinen 
❏ Toegankelijk op periodes dat sportvelden niet gebruikt worden: wenselijk. 
❏ Buurtbewoner zegt dat er in zijn buurt zeker veel nood is aan voetbalvelden, ook basket wordt er veel 

gedaan. Hij zou het dus ook heel jammer vinden als er veel geprivatiseerd is voor clubs. 
❏ Vrijbroekpark in Mechelen is een mooi voorbeeld, zeer geschikt voor kinderen 

Veiligheid, leefbaarheid 
❏ Gevoel van veiligheid: Naast hekken voldoende verlichting. Goede verlichting doet veel voor de veiligheid. 

Of camera's aan de ingangen van de zone. 
❏ Komt er misschien ook een parkwachter? 
❏ Trekpleister als park = trekpleister s’ nachts. Opletten voor overlast. 
❏ Eerder een omheining rond de hele site dan rond elk veld 
❏ Netheid is zeer belangrijk 
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Is dubbel gebruik van sportvelden denkbaar (verschillende sporten, sportief & recreatief)?  
Vanzelfsprekend! 
❏ Dat is belangrijk, anders wordt het geprivatiseerd. Dat is niet meer van deze tijd 
❏ Gedeeld gebruik met scholen. Minstens 1 terrein behouden voor vrij gebruik 
❏ Zo min mogelijk voetbalvelden en zo veel mogelijk dubbelgebruik 
❏ Misschien moet er een soort platform komen waarop mensen kunnen intekenen op het gebruik van de velden 

Hoe? 
❏ Hou er wel rekening mee dat clubs vaak op dezelfde momenten gebruik willen maken van de terreinen! 
❏ G sport mogelijk maken! Vraagt dit een speciale inrichting? Enkel netbal en botchi 
❏ Andere sporten die gezien worden dankzij dubbel gebruik zou top zijn! 
❏ Gedeeld gebruik zo veel mogelijk promoten. Goes organiseren. 
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6. Thema Mobiliteit 

6.1 Mobiliteit naar het Zwembad 
Van de zwemmers komt 55% met de wagen. 38% komt met de fiets. Het Openbaar vervoer wordt ook vandaag 
erg weinig gebruikt. 
De keuze van het vervoermiddel naar het zwembad hangt af van 

- de afstand naar het zwembad 
- De zwemactiviteit: leden van sportclubs komen voor 85% met de wagen. 
- Bijna 70 van de respondenten die als ‘zwemmer’ deelnemen, woont binnen 5 km van het zwembad. 

 

 

 
De helft verplaatst zich met de auto naar het zwembad. Voor clubleden loopt dit aantal op tot 85%. Voor een groot deel ligt                       
dat ook aan de afstand; de 59 leden die antwoordden wonen gemiddeld ook verder. 
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Wie verder dan 5 km woont, komt voor 75% met de wagen. Wie verder dan 10 km woon, 91% met de wagen. 
 
De helft toont zich wel bereid om een ander vervoermiddel te overwegen, in dat geval vooral de fiets. 

 
 

 
 
 
Goede fietsinfrastructuur (zowel stalling als fietspaden) en beter openbaar vervoer kan helpen de auto te vervangen. 
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Bij de opmerkingen leest men vaak dat het weer een rol speelt bij de keuzen tussen auto en fiets. Opmerkelijk is dat duikers                       
plaats willen om hun materiaal ter plaatse te laten zodat ze met de fiets kunnen komen. 

6.2 Mobiliteit naar het Sportpark 
Het merendeel van de sporter komt met de fiets naar het sportterrein (48%). Gevolgd door met de auto. (33%) en te voet (14%).  
De keuze van het vervoermiddel naar het sportparkhangt af van de afstand naar het sportpark:  
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Nagenoeg een derde geeft aan dat goede fietspaden naar Puyenbeke zou helpen (35%) en/of overdekte en veilige fietsenstallingen (29%). 
Gevolgd door goedkoop openbaar vervoer in combinatie met zwem- of sportabonnement (16%). 
Verschillende mensen geven aan dat het gebruik van de auto niet vermeden kan worden omwille van mindervalide, veel materiaal, de afstand 
die mensen moeten overbruggen. 
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6.3 Mobiliteit algemeen 
Deze vragenlijst werd vooral ingevuld door buurtbewoners: van de 252 respondenten woont 203 in de buurt. 
 
Welk transportmiddel? 
Ongeveer de helft geeft aan de fiets als hoofd transportmiddel in de buurt te gebruiken (52%). Gevolgd door de auto (30%) 
en te voet (16%). Degene die vooral te voet gaan, wonen in de wijk of in de buurt.  

 

Belangrijkste bezorgdheden 
Men is vooral bezorgd over de extra verkeersdruk bovenop de dagelijkse drukte bij het einde van de schooldag om 15:30. 
Ook de parkeerdruk is vandaag al hoog, bijkomend parkeren in de wijk voor het zwembad is absoluut te vermijden. 
Enkele mensen stellen ook de locatie opnieuw in vraag. Er is vandaag ook al snel sluipverkeer door de wijk. 
 
Opportuniteiten 
Er wordt verschillende keren gesproken over eenrichtingsverkeer en/of het vertragen van het verkeer. Ook 
parkeergelegenheid komt meerdere keren aan bod. 
 
Enkele interessante kaarten  - zie voor de details van de punten online of in het rapport mobiliteit 
 
Gevaarlijk voor fietsers:  
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Sluipverkeer:  

 
 
Te snel rijden:  
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Gevaarlijk voor voetgangers:  

 
 
Gevaarlijk voor auto’s: 
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6.4 Verdere uitdieping tijdens het stadsgesprek en de reacties per telefoon en mail 

Zone 30 
Goed voorstel 
❏ Meest realistische voorstel. Effectiever dan een knip (niemand wil 30 rijden) 
❏ Er wordt nu al veel te snel gereden (vaak opgemerkt). Er zijn verschillende gevaarlijke punten, zowel 

zijstraten als de straten zelf. Met of zonder uitbreiding moet er iets gebeuren en dit kan oplossing bieden. 
❏ Bord zal niet voldoende zijn, moeten we breder trekken.  

Maar… 
❏ Snelheidsverlaging is zinvol, maar inrichting straat is cruciaal. Zeker in Watermolenstraat. 
❏ Gebruikers van het zwembad zijn vaak niet vertrouwd met de omgeving en met de geldende verkeersregels 

en zijn minder bereid om zich te houden aan de verkeersregels. 
❏ Soms moeilijker want vereist meer controle! 
❏ Huidige paaltjes zijn aanleiding om snel te rijden: optrekken om er nog voor tegenligger voorbij te zijn. 

 
Slimme Knip 

Goed voorstel 
❏ Werkt dit al in Vlaanderen? (wordt al toegepast in Mechelen en Gent) 

Maar… 
❏ Wordt gezien als een bestraffende maatregel 
❏ Wat met bereikbaarheid woningen? 
❏ Het is nu al moeilijk voor bewoners in de L. Scheerderslaan om links richting Sint-Niklaas te rijden. Afsluiten 

aantakkende straten zou meer verkeer naar de R42 leiden en de bewoners van de L Scheerderslaan 
zouden moeten omrijden via de rotonde aan de Hoge Bokstraat om richting centrum te rijden. 

❏ School: 
❏ Bij een effectieve knip zou draaien en keren aan de school gevaarlijk zijn. 
❏ Behoud van de parkeergelegenheid is wel belangrijk voor ouders en schoolpersoneel. 
❏ Verkeer naar het zwembad zal vaker op ander moment zijn dan start en einde van de schooldag.  
❏ Dit moet goed gecommuniceerd worden aan de ouders. Als we via de parking als kiss & ride zone 

gaan invoeren, nemen we doorgaand verkeer weg. 
❏ in het verleden was er een plan voor een slimme knip aan de Collegestraat, maar is uiteindelijk niet 

doorgevoerd. 
 
Fietsstraat 

Goed voorstel 
❏ Meest voor de hand liggende, is ook een positieve maatregel: je geeft fietsers op positieve manier de 

voorrang en zone 30 tegelijkertijd. 
❏ Zou een goede optie zijn voor de school en voor de bewoners 
❏ Combinatie van fietsstraat en vergroening 

Maar.. 
❏ Principe van fietsstraat wordt te weinig gerespecteerd, ongeduldige chauffeurs claxonneren en halen in. 
❏ Voelt aan alsof fietsers worden gebruikt als snelheidsremmer 
❏ Heeft tijd nodig vooraleer mensen dit herkennen. In het begin zeker moeilijk. 
❏ Het is wel een lange straat, dus de fietser gaat de wagens lang ophouden. Juiste oplossing? 

Voorstel 
❏ Fietsstraat russen Plezantstraat en zwembad (smalle deel) tussen Zwembad en Hoge Bokstraat fietspaden 
❏ combinatie van fietsstraat en eenrichtingsverkeer 
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Afsluiten woonstraten van de R42 
Buurtbewoners? 
❏ Fysiek afsluiten betekent verminderde bereikbaarheid voor bewoners; is het geen betere optie om enkel 

lokaal verkeer nog toe te laten in aantakkende straten? 
Effectief? 
❏ Resulteert in nog meer verkeer in Watermolenstraat en -dreef. 
❏ Oversteekbaarheid R42 voor voetgangers en fietsers is nu al een probleem, afsluiten van straten zal meer 

verkeer duwen naar R42 en oversteekbaarheid nog verslechteren  
❏ Liever de knip samen met zone 30 dan afsluiten 
❏ Moet extra bestudeerd worden - buurtbewoners worden we verplicht om om te rijden? 

Voorstel 
❏ liefst slimme knip, anders ga je nog verkeer richting de watermolenstraat/dreef sturen. 

 
Vergroening 

Voordelen 
❏ Biedt mogelijkheid om zwakke weggebruikers te scheiden van de harde weggebruikers 

Maar... 
❏ Wat is impact op parkeeraanbod? Nu al te weinig parkeerplaatsen. 
❏ Opletten met bereikbaarheid huizen om boodschappen uit te laden of bv voor verhuizen, renovaties aan 

huizen … voor een huis te kunnen parkeren, mensen die minder mobiel zijn, jonge gezinnen, ... 
❏ Vergroening en verkeer moeilijk te verzoenen 
❏ “Pesterij”, er mogen geen parkeerplaatsen verdwijnen 

 
Algemeen 

❏ Algemene voorkeur voor combinatie van verschillende maatregelen 
❏ Werfverkeer is een bezorgdheid.  
❏ Zijn fietsers + bus in 2 richtingen + parkeren wel te combineren? 
❏ Kunnen we sluipverkeer effectief ontmoedigen? 
❏ Wat gebeurt er met de Modernadreef? 

Andere voorstellen 
❏ Meer verkeersontradende maatregelen in Watermolenstraat en -dreef 
❏ Fietsverkeer 

❏ concentreren op Modernadreef en Pijkedreef? 
❏ Is het niet logischer om de fietsers langs de Lage Bokstraat naar het zwembad te leiden? 
❏ Zo veel mogelijk ontsluiting voor fietsers van alle kanten te voorzien 
❏ Vraag naar voldoende parkeerplaatsen voor fietsers. 
❏ Waarom geen afgescheiden fietspaden ipv fietsstraat? 

❏ Éénrichtingsverkeer, ok vor bus? 
❏ bussen rijden zoveel mogelijk dezelfde route om opstap en afstaphaltes op zelfde plek te houden. 
❏ Het is wel mogelijk om een aantal zijstraten eenrichtingsverkeer te maken, niet de WMD en WMS. 

Parkeren 
❏ Parking van 200 stuks is te weinig, eventueel parkeertoren? 
❏ Kiss & ride voor verkeer school: dubbel gebruik met parking zwembad. Het zal mogelijk zijn dat de parking 

in die zin wordt gebruikt. 
Kruispunt Hoge Bokstraat 
❏ Er is geen oplossing voor Hoge Bokstraat en Plezantstraat. Kruispunten moeten beter. 
❏ Slechte zichtbaarheid kpt Hoge Bokstraat 
❏ Worden er verkeerslichten op kruispunten met Hoge Bokstraat? Nu is er voorrang van rechts, maar niet 

iedereen houdt zich er aan. Als er fietspaden komen zal die er niet blijven. 
❏ Hoge Bokstraat: fietspad vaak kapot omdat het gebruikt wordt door auto’s en en vrachtwagen erover rijden.  
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